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1. Die Vektoren
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bilden eine Orthonormalbasis des euklidischen Raumes R*. Geben Sie die Koordinaten

des Vektors bzgl. dieser Basis an.
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2. Geben Sie zwei linear unabhangige Vektoren 5, ¢ an, die senkrecht auf dem Vektor a =
(—=2,1,2, —3) stehen. Orthonormieren Sie die drei Vektoren @, b und €.

3. Folgende Vektoren spannen einen Unterraum U des R* auf:

1 2 0

0 1 1

V= 2 | 4 17| -1
2 4 2

a) Bestimmen Sie aus V' eine Orthonormalbasis von U, falls dies méglich ist.

b) Welche Dimension hat das orthogonale Komplement U~+?

4. Geben Sie eine orthonormale Basis des Unterraums W von C? an, der durch
v = (1;4;0)7 und vy = (1;2;1 —4)"
aufgespannt wird. Benutzen Sie das Gram-Schmidtsche Orthonormalisierungsverfahren.

Hinweis: < z,w >= z-w

5. Es sei B = {1,x,2%} Basis des Unterraums U C P5. Orthonormalisieren Sie mit dem
Verfahren von Gram-Schmidt. Verwenden Sie folgendes Skalarprodukt:

<p,q >=/0 p(x) - q(z)dx

Geben sie eine Basis des orthogonalen Komplements U+.



